

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptes.  
 Resto de España, al mes 2'50 »  
 Extranjero, al año . . . 50'00 »  
 Número suelto . . . 15 céntimos  
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

# EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)  
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:  
 Rampa Abundancia, 30  
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, sábado 6 de Febrero de 1937

Núm. 19 146

## CON MAYOR ATENCION cada día, el mundo civilizado está pendiente de nuestra lucha justa y heroica

Los pueblos libres nos prestan el calor de su solidaridad. Todos los hombres honrados del universo quieren nuestra victoria, porque ella significará el triunfo esplendoroso de la paz y la derrota plena del fascismo

PRESENTE Y FUTURO

### Prediquemos, ante todo, con el ejemplo

La circular que la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista ha dirigido recientemente desde Valencia a sus Secciones es no solamente una llamada a la disciplina de sus militantes—ahora más necesaria que nunca—, sino una llamada a la responsabilidad de las distintas organizaciones obreras, políticas o sindicales, que luchan contra el fascismo. Propugna la Ejecutiva de nuestro Partido, una vez más entre muchas, la unión de los trabajadores españoles como premisa indispensable para asegurar la victoria. No tanto la de hoy completamos nosotros, como la de mañana, cuando nuestra capacidad organizadora necesite ponerse a prueba. Insistimos en ello con especial reiteración. Lo que hoy, en fiebre combativa, y precisamente por eso, no seamos capaces de hacer, difícilmente podremos hacerlo mañana. Es ahora, no después, cuando necesitamos dar ejemplo de capacidad constructiva. En cierto modo, la guerra es un ejercicio moral mediante el cual acreditamos los títulos que luego nos servirán para justificar nuestro derecho a gobernar el futuro. Uno de esos títulos, indeclinable, consiste en demostrar que tenemos el ánimo abierto a las grandes empresas de la vida sin que lo enturbien menudas preocupaciones secundarias. A nosotros, por ejemplo, nos parece absurdo que todavía hoy, cuando en las líneas de fuego han sellado nuestros combatientes—todos, claro es—un pacto de sangre que no entiende de nombres ni diferenciaciones, porque se aplica a un empeño de heroísmo común, pueda haber en la retaguardia nadie que se obstine en soplar el rescoldo de la discordia. Aprovechar el dramatismo de la guerra para ganar adeptos y procurar beneficios de partido o de organización, se nos antoja, cuando menos, un fraude a la causa revolucionaria. Por eso tiene una autoridad evidente la circular de nuestro Partido, en la que se pide la fusión—o un estrecho acuerdo, si lo primero no pudiera ser—entre los partidos obreros y las organizaciones sindicales afines. Va rubricada esa voz por el ejemplo y avalada, además, por la coincidencia con que otras voces de origen semejante se están produciendo. El Partido Comunista es, como nosotros, defensor de la unidad obrera. Lo son igualmente las dos grandes organizaciones sindicales que en España comparten la hegemonía del proletariado peninsular. Una y otra—la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo—lo están ratificando a diario de manera explícita y terminante. Se trata, por consecuencia, de una aspiración unánime que sólo espera camino de realización. Digamos, sin embargo, que ese camino no es el de las palabras, sino el de los hechos. No el de la retórica, sino el de la conducta. Esta aclaración dista mucho de ser ociosa. ¿Qué esperanzas pueden inspirarnos las declaraciones de los Comités responsables si luego no se traducen en acciones? Lo que nos interesa es que los organismos ejecutivos señalen una línea de conducta, pero también, y sobre todo, que esa línea se acate rigurosamente allí donde la influencia de las entidades obreras, políticas o sindicales, se haga sentir.

Que nadie se incline a los exclusivismos—como ocurre actualmente—utilizando en beneficio propio unas circunstancias excepcionales, que exigen, en todo caso, sacrificio, pero no autorizan granjerías de proselitismo. Que nadie haga de la fuerza su ley, porque, sobre ser injusta, es una ley que tiene su contrapartida, bien dolorosa, en la fuerza de los demás. Necesitamos cultivar lo que nos une, no lo que nos separa. Si España está dando hoy ejemplo al mundo y aspira a dársele mañana, es, precisamente, por la unidad con que se presenta a los ojos de la conciencia universal. A las organizaciones obreras les cumple esa obligación. La guerra no es una lotería. Es un deber trágico que a todos, humildemente y pensando en el futuro, nos reclama rigurosa obediencia.

(De «El Socialista».)

INCISOS

### Palabrería hueca

*TODOS los diarios antifascistas recomiendan con singular persistencia, moderación en los placeres y diversiones, atendiendo a la cruenta lucha que estamos viviendo.*

*No sólo me parece bien, sino que creo que cierta vez he roto yo alguna lanza desde estas columnas en pro de la abstinencia, de la frugalidad y de la continencia que debe ser norma en estos momentos, si queremos mostrarnos dignos de los que en las trincheras están defendiendo nuestra existencia.*

*Más hoy, creo llegado el día de recomendar abstinencia en el hablar. Y no me refiero a la gente que despotrica en tertulias, chismorreos desatinos en los cafés o inventa disparates en la esquina, en la peluquería o en el mismo sindicato; no.*

*Me refiero a los que se dirigen al pueblo, desde la tribuna, la radio u otro medio, los cuales, a mi juicio, son los que deben imponerse una moderación o una abstinencia casi completa en el hablar.*

*Porque la revolución ha tratado entre otras cosas, una plaga de oradores que han surgido como setas. Y vemos como a cada momento, por un fútil motivo, se celebra un mitin, una asamblea, una conferencia, en cuyos actos se escuchan un noventa por ciento de tonterías.*

*Algunos diarios de la Península ya se han ocupado alguna vez de ello, diciendo que son momentos de hablar poco y actuar mucho. Y son bastantes, los que hablan sin tener nada que decir, porque parece haberse puesto de moda pronunciar muchas palabras y exponer pocas ideas.*

*Y el que nos las tiene, no debe ir a la tribuna o a otro medio de expresión, para lanzar cuatro botaratas y cuatro tópicos que el público se sabe mejor que el a. b. c. Estamos en tiempos de concisión y parsimonia y no de perder el tiempo y de hacerlo perder a los demás.*

*Sin embargo, cuando se juzgue conveniente dar una consigna, esclarecer un asunto o fijar una posición, lo natural es que ello se realice, puesto que puede resultar provechoso, pero aún así debe explicarse concisamente, con pocas palabras y lo que se diga debe ser, por encima de todo, sustancioso.*

*Porque resulta lamentable esa legión de oradores que vagan por los escenarios sin idea alguna que exponer. El público sale, por lo general, escamado de tales charlatanes y ansa palabras sinceras, ideas claras y concisas, pensamientos adecuados a la gravedad del momento y no esa palabrería hueca, ese aluvión de comentarios que oímos frecuentemente por radio o desde la tribuna y que provocan el bostezo y la indiferencia.*

*Pocas palabras, camaradas, que hechos es lo que importa. A trabajar todos con el cerebro o con el músculo, poniendo un punto a la boca.*

*Y a los charlatanes, enviémosles a casita o pongámosles un cachivache en medio de la plaza para que hagan allí gala de su verborrea, vendiendo polvos mágicos para las muelas u ofreciendo hojas de afeitar a quin ce el par.*

DIóGENES

### Cámara Oficial Agrícola de Menorca

Cumpliendo el encargo que el excelentísimo señor Comandante Militar de la Isla, ha hecho a esta Cámara Agrícola, consistente en dictar las instrucciones para que en todos los predios de Menorca se siembre la extensión de patata para alcanzar la producción que se estima indispensable para las necesidades de la población de la Isla durante un año, se procede a formular dicho trabajo, según el índice dictado de acuerdo con dicha Autoridad.

CULTIVO DE LA PATATA

Siendo uno de los productos alimenticios más importantes, la patata, es de verdadera necesidad pensar

en su obtención en la Isla en cantidad suficiente para subvenir a las necesidades de su población durante un año. Estas necesidades se estiman en unas 18.250 Tn. y para su obtención es preciso dedicar a este cultivo unas 3.000 Ha. o sea, en números redondos, el 18 por 100 de la extensión de la hoja de barbecho. Pero no todos los predios, o mejor dicho, no todas las regiones de la Isla, ofrecen las mismas condiciones para el cultivo de la citada planta, no es lógico señalar un tipo único, si bien el límite del 18 por 100 seña-

lado, es un mínimo que, salvo raras excepciones, puede alcanzarse en todos los predios.

DIVISION DE LA ISLA EN ZONAS O SECTORES

Por lo que antecede y para llevar a la práctica más fácilmente las instrucciones que se dictan, se divide la Isla en las zonas siguientes:

1.ª zona Comprende los términos de Villa Carlos, San Luis y la parte del término de Mahón comprendida entre la carretera antigua de Mahón a Ciudadela y la línea de término entre Mahón y Alayor desde su cruce con dicha carretera y su extremo en la costa sur.

2.ª zona Comprende la parte sur del término de Alayor o sea la zona comprendida entre la carretera antigua de Mahón a Ciudadela y las líneas de término entre los de Mahón Alayor y Alayor-Mercadal desde su cruce con la citada carretera hasta la costa sur.

3.ª zona Comprende la parte norte del término de Mahón a Ciudadela y las líneas de término entre Mahón-Alayor desde dicha carretera hasta su cruce con la línea de término Mahón-Mercadal, esta última y la costa norte.

4.ª zona Comprende la parte norte del término de Alayor limitada por la carretera antigua de Mahón Ciudadela y las líneas de término Mahón Alayor y Alayor-Mercadal desde su cruce con la carretera y el punto de cruce de las citadas líneas de término.

5.ª zona Comprende la parte norte del término de Mercadal enclavada entre sus líneas de término Mahón Alayor y Ferrerías y la carretera nueva de Mahón a Ciudadela.

6.ª zona Comprende la parte sur del término de Mercadal, limitada por la carretera de Mahón a Ciudadela y las líneas de término Mercadal Alayor y Mercadal Ferrerías.

7.ª zona Esta zona queda limitada por las carreteras San Cristóbal-Ferrerías, Ferrerías Mercadal, Mercadal-Alayor hasta el ramal a San Cristóbal y este último.

8.ª zona Comprende la parte norte del término de Ferrerías entre sus líneas de término y la carretera Mahón Ciudadela.

10.ª zona Comprende todo el término de Ciudadela.

Como la 7.ª zona abarca terrenos enclavados en los términos de Alayor, Mercadal y Ferrerías, dichos terrenos quedan segregados de sus zonas respectivas.

Quedan además exceptuados todos los terrenos de regadío dedicados a cultivos hortícolas, arbolado frutal, maíz y frijoles.

EXTENSIONES QUE EN CADA ZONA HAY QUE CULTIVAR

La extensión a cultivar en cada zona se establece en la forma que a continuación se expone:

En la primera zona se dedicará al cultivo de la patata el 22 por 100 de la extensión de la hoja de barbecho; en la segunda el 22 por 100; en la tercera el 18 por 100; en la cuarta el 18 por 100; en la quinta el 20 por 100; en la sexta el 25 por 100; en la séptima el 18 por 100; en la octava el 18 por 100; en la novena el 20 por 100; y en la décima el 18 por 100.

INDICACIONES SOBRE EL ABO- NO ORGANICO CON PREFERENCIA EL EMPLEO DE ESTIERCO DE VACA Y CANTIDADES DE ABO- NO MINERAL QUE ES CONVENIENTE EMPLEAR

El cultivo de la patata requiere el empleo de abonos orgánicos principalmente, y por tanto se dedicará a este cultivo todo el estiércol producido en la finca y que esté lo suficientemente hecho para no perjudicar la siembra, cosa que ocurre si el estiércol es demasiado fresco.

El abono mineral de que se disponga se reservará para el cultivo de otras plantas principalmente el garbanzo, como más adelante se indicará. No obstante, si se dispone de cantidad suficiente, se emplearán en este cultivo 150 kilogramos de superfosfato de cal 18/20 por Ha. y 75 kilogramos de sulfato y cloruro potásico.

NUMERO Y EPOCA EN QUE HAY QUE DAR LAS LABORES PREPARATORIAS DEL TERRENO PARA LA SIEMBRA DE LA PATATA

Dado lo avanzado de la época, es urgente proceder a la preparación del terreno para la siembra dando una labor de alzar (goretar) y otra de bñar los terrenos donde no se haya hecho aún y después una labor de terciar (tersá) para ponerlos en condición de ser sembrados; además de estas labores de arado se darán también uno o dos grados según los terrenos, a fin de dejar una tierra perfectamente mullida, muy conveniente a este cultivo.

SEMILLA, CANTIDAD DE SEMILLA POR HECTAREA A EMPLEAR Y NECESIDAD DE DESTINAR TODA LA EXISTENTE Y TODA LA QUE SE RECIBA A ESTE FIN

Es indudable que para sembrar la extensión de patata señalada, carecemos de la simiente necesaria; esto obliga a no desperdiciar ni un solo tubérculo útil para la siembra guardando todo el que existe o pueda obtenerse, completando lo que falte con simiente de importación.

La cantidad de simiente a emplear ha de ser de 1.550 kilogramos por Ha.; el tamaño ha de ser tal que en tren aproximadamente unos 300 tubérculos por arroba, por lo que si son demasiado grandes y no entran los 300 en la arroba, se partirán en trozos.

SIEMBRA Y CUIDADOS CULTURALES DURANTE LA VEGETACION Y EPOCA DE REALIZARSE

Aun cuando la siembra de la patata puede empezarse desde 1.º de Febrero y proseguirla hasta los primeros días de Abril, se aconseja que solamente en los terrenos abrigados del Norte e inmediaciones de las cercas, se haga en Febrero, precaución más necesaria todavía este año, en el que aún no se han dejado sentir los fuertes vendavales de aquel cuadrante, ni los fríos intensos que seguramente hemos de tener. Por tanto, en los terrenos descubiertos y para la mayor parte de la siembra se esperará empezarla a que haya mediado Marzo y finalizará en los primeros días de Abril, es decir, del 5 al 10 de dicho mes.

La siembra se hará en líneas espaciadas 60 cms. unas de otras y se colocarán los tubérculos en las líneas a unos 40 cms. Cuando las plantas tengan de 10 a 15 cms., se dará una labor de escarda (menjancar) y 25 ó 30 días después se aporcarán (calzar). Mahón 27 Enero 1937.—El Vice-presidente, Victory.—Rubricado,

18.250 Tn.  
 3.990 Ha.  
 14.260

1300 kg.  
 3.000 Ha.  
 3.990.000 kg.

NOTAS DEL DIA

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

CCORRESPONDIENDO

Desde hace bastante tiempo venimos recibiendo felicitaciones y palabras de aliento por las campañas desarrolladas en este diario...

Muchas de esas cartas aluden a nuestra sección «Inclusos» que es leída con interés por nuestros lectores...

Nos placen estas manifestaciones de adhesión y las recogemos en esta gaceta, no como halago a nuestra modesta labor...

ADVERTENCIA A TODOS NUESTROS COMUNICANTES

Nos vemos en la obligación de advertir a todos nuestros comunicantes y a los que nos remiten convocatorias o actas de cualquier especie para su publicación...

De no ser así, no podemos responder de su aparición para el día mismo en que se reciben. Esperamos que todos los camaradas de las secciones de la U. G. T. y demás organizaciones antifascistas...

MOVILIZACION

El Comité de Guerra, Auxiliar del Mando, comunica que el día 6 del actual, a las 15 horas, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva número 2.

El día 7 a las ocho horas, se encontrarán también en el mismo cuartel los pertenecientes al Batallón de Reserva número 1.

FARMACIA MIR Prieto y Caules

Mañana domingo y toda la semana estará abierta de ocho de la mañana a diez de la noche sin interrupción

SALON VICTORIA (UNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado: A las 6 y a las 9'15. - Domingo: A las 3'15, 6 y 9'15 ESTRENO, ESTRENO, ESTRENO de la divertidísima comedia francesa

Se acabó la crisis

Un «cocktail» de alegría y optimismo, de mujeres bellísimas, de música pegadiza y retonzona, de camaradería simpática y aleccionadora. La bellísima DANIELE DARRIEUX y el gran actor ALBERT PREJEAN son los protagonistas de esta regocijante producción francesa.

Teatro Principal

¡¡Dos grandes funciones benéficas, dos!! SABADO día 6 de Febrero de 1937, a las 5 y media de la TARDE. DOMINGO día 7, a las 9 y media de la NOCHE

Organizadas por el CASINO DE SUBOFICIALES Y CUERPO AUXILIAR DEL EJERCITO Y ARMADA, en las que tomará parte la Banda Militar y el cuadro de aficionados de esta localidad que tantos éxitos viene cosechando

El bandido de la Sierra

4.º PAN Y TOROS (Selección). 5.º LA GICCONDA (Danzas). 6.º Sorteo de DOS PRECIOSOS OBJETOS. Finalizando el espectáculo con el Himno de Riego y La Internacional

Ministerio de la Guerra Emisión del día 5 a las 21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

En el sector de Guadarrama los facciosos hicieron fuego de cañón y fusil contra nuestras posiciones, sin consecuencias.

En Guadarrama la artillería enemiga cañoneó La Tova sin causar daños.

Se han pasado en Cestura 2 soldados con armamento y municiones.

En Madrid transcurrió la jornada sin novedad.

El enemigo hostilizó débilmente nuestras posiciones con fuego de fusil y algún cañonazo sin consecuencias.

Las tropas leales consolidan las posiciones del Parque del Oeste, mejorando la fortificación.

Sin novedad en los demás sectores.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

Una escuadrilla de bimotores republicanos bombardeó el crucero «Canarias» y dos buques de guerra facciosos.

En el mismo frente de Málaga nuestros cazas prestaron continuos servicios de vigilancia, atacando a un hidro que se hundió en el mar.

Frente Aragón

En la sección Norte, el enemigo hizo algunos disparos de artillería en avanzadas en los Altos del Carrascal de Ygriez.

Los rebeldes sufrieron algunas bajas por el fuego de nuestras fuerzas.

La artillería facciosa desde la ermita de Santa Quiteria hizo 20 disparos sobre Tardienta, sin consecuencias.

Al amanecer, patrullas de exploración dispararon sobre el enemigo en las cercanías del cementerio de Perdueira ahuyentándolo.

A las dos de la madrugada se presentaron 2 paisanos, 6 mujeres y 11 niños evadidos del campo rebelde.

Después de victoriosos combates, los leales ocupan Montoro y Villafranca de Córdoba

Andújar. - Se han efectuado operaciones ofensivas en casi todo el frente de Andalucía.

A primeras horas de la tarde tras enconada lucha, se ocupó Villafranca de Córdoba.

La columna leal que manda Pérez Salas, con grupo de Caballería, a varios kilómetros de Montoro,

ante el empuje irresistible de los nuestros, los facciosos emprendieron una rapidísima huida y se replegaron hacia el pueblo. Tres compañías de la columna Pérez Salas han ocupado a la caída de la tarde, después de reñido combate, el pueblo de Montoro.

El enemigo tuvo muchas bajas. La ocupación de ambos pueblos tiene gran importancia estratégica para las operaciones que se avecinan.

En el sector de Porcuna dos compañías de la Brigada 16.ª, han sorprendido al enemigo tomando el sol ante sus parapetos. El combate duró dos horas y el enemigo tuvo varias bajas vistas.

En el sector de Alcaudete la columna que manda Alejandro Peris, oficial de Telégrafos y diputado socialista, ha tomado el Cerro de Castillarejo, Cerro de la Cabeza y Cortijo de Yara.

Se han hecho al enemigo diez muertos, 38 prisioneros, cogiéndole ametralladoras con un cañón de repuesto y 4 cajas de municiones.

Sublevación en Espinosa de los Monteros

Santander. - Se conocen detalles de la sublevación en el pueblo de Espinosa de los Monteros.

La lucha fué promovida por los rifeños que no cobian sus haberes desde hace tiempo. Hay muchos moros que solo han cobrado treinta pesetas desde que se hallan en España. El choque se produjo entre moros y falangistas, cruzándose infinidad de disparos, a consecuencia de los cuales, resultaron numerosos muertos.

Llegaron tropas de Burgos con objeto de imponer orden, para lo cual, fusilaron a algunos narroquiques. De una compañía de fuerzas moras sólo han quedado 16 individuos.

Frente a una ofensiva leal

Madrid. - Noticias llegadas esta noche anuncian que las fuerzas leales han comenzado a operar con gran intensidad en el sur del Tajo por Tajuera y Toledo, habiendo hecho un notable avance.

Edición de medio millón de ejemplares del discurso de Caballero

Valencia. - La Ejecutiva de la U. G. T. ha acordado editar medio millón de ejemplares del texto taquígrafico del discurso de Largo Caballero pronunciado en la sesión del Parlamento y enviarlo a los combatientes de los frentes.

Han ingresado en la U. G. T. 50 000 trabajadores catalanes.

Tres noticias

Madrid. - Las J. S. U. han dirigido un cariñoso saludo al Jefe del Gobierno camarada Largo Caballero durante su estancia en la capital y frentes de Madrid.

-El Comité Provincial de la J. S. U. ha convocado para los días 9 y 10 del corriente mes un interesante pleno provincial para examinar las resoluciones de la conferencia nacional de Valencia y se trazarán normas en la actuación de la J. S. U. en la provincia de Madrid.

Se han comenzado ya los trabajos preparatorios de esa asamblea. Asistirán además de las Juventudes de Madrid, representantes de las Juventudes de los frentes de esta provincia.

El general Mija ha recibido a los periodistas y refiriéndose a las noticias falsas circuladas por medio de los radios rebeldes y que ha recogido la prensa extranjera, dijo que no ha salido de Madrid ni saldrá nunca. «Lo que ha sucedido es que mi mujer y el resto de mi familia, llegó a Marsella, pero no procedente de España leal, sino rescatada de los facciosos que la tenían prisionera en Africa. Han escapado a Uxda. Han marchado a otro país de Europa, donde mi hijo Enrique ha sido designado cónsul. No me moveré de Madrid, aunque me hieran. Únicamente me iré detrás de los enemigos, a los que aún puedo hacer mucho daño.»

Las divergencias de los facciosos en San Sebastián

Bilbao. - Noticias de San Sebastián dicen que ha sido detenido en aquella capital, el diputado tradicionalista, Ignacio Pérez Arregui. Ello revela las grandes diferencias surgidas entre falangistas y requetés. Corrobora el hecho que 18 frailes capuchinos han sido deportados a América para donde embarcaron.

El pasado martes aparecieron en un alcantarilla dos cadáveres de mujeres, una de ellas monja.

Hacia la formación de un batallón de desertores

Santander. - Son tantos los soldados que han abandonado el campo faccioso para engrosar las filas leales, que existe el propósito de formar con ellos un batallón para que puedan luchar contra quienes les tuvieron tanto tiempo castigados.

El heroísmo de unos muchachos

El día 25 de Enero pasado llegaron al frente de Granada con una misión especial, unos muchachos del batallón «Fernando de los Ríos» dedicándose al servicio de reconocimiento en los alrededores e internándose en la zona facciosa más de lo que la prudencia aconsejaba.

Hallaron un cortijo bajo el pabellón fascista. Con debidas precauciones, penetraron en su interior hallando 600 fanegas de trigo, 200 de cebada, 60 de habas, 50 de lentejas, patatas, cebollas, etcétera, etc. junto con el mobiliario propio de la vivienda.

Varios camaradas proveyéronse de caballerías, empezando el traslado de dichos artículos. Esto se repitió a la siguiente noche.

El enemigo percatóse de la operación y rompió nutrido fuego de ametralladora y fusil sin conseguir rebajar nada la alta moral de los valerosos muchachos que entre el fuego criminal, activaron su labor hasta dejar desalojado por completo el cortijo.

Esta labor es más digna de elogio si añadimos que se efectuó entre una lluvia torrencial que dificultaba los trabajos. Con este espíritu, sudicia y moral de guerra, la juventud librará a su patria de sus peores enemigos.

NOTICARIO EXTRANJERO

En Londres se critica al embajador alemán

Londres. - La prensa se muestra violenta ante la llegada del embajador alemán. Se ridiculiza la escena desarrollada a la presentación al Rey a quien saludó tres veces al estilo hitleriano.

Ante tales críticas, la permanencia de dicho embajador en Londres, será muy breve.

Hitler discursará sobre los problemas coloniales

Berlin. - Se asegura que el 26 del actual pronunciará Hitler un discurso para tratar de los problemas coloniales, después de advertir que su discurso anterior ha producido gran revuelo entre los países interesados.

Manifestaciones del ex Presidente francés Flandin

París. - El ex Presidente del Consejo, Flandin, dice que para que Francia trate de poner fin a la guerra de España, precisa buscar el apoyo de Inglaterra e Italia.

Esto lo manifiesta en un artículo publicado en «Le Figaro».

¿El sobrino de von Papien fusilado?

Londres. - Noticias recibidas de Bilbao aseguran que ha sido fusilado en esa ciudad el sobrino de von Papien que fué detenido por tropas leales en una posesión de monte Isusquiza, ocupándole documentos altamente comprometedores.

Los contingentes alemanes del frente Centro han experimentado muchas bajas

París. - Por noticias de Madrid, se sabe que en el campo republicano presentáronse 30 soldados escapados de las líneas rebeldes.

Dicen que los efectivos alemanes en el frente de Madrid, que se elevaban a 10.000 soldados, se han reducido por bajas sufridas a un regimiento.

Méjico mandará aviones a España

Méjico. - Han llegado varios aviones comerciales que han sido desmontados para su envío a España, ya que la nación mejicana está decidida a continuar su ayuda al legítimo Gobierno español.

Los aviones no son de guerra, pero aunque lo fueran, podrían ser enviados a España libremente por ser de construcción nacional.

Discrepancias entre Italia y Alemania

Londres. - De fuentes fidedignas, se sabe que entre Hitler y Mussolini existen ciertas divergencias. En cuanto a la guerra civil de España, Hitler parece comprender que es imposible que Alemania siga sosteniendo a los facciosos en la guerra civil en la que parece se batan en retirada.

Por su parte, Mussolini cree indispensable que continúe Alemania ayudando intensamente a España y terminará rápidamente la guerra y que Italia cuenta con otro país para el desarrollo de su política. Estas discrepancias suponen graves consecuencias para el traidor Franco.

Noticias varias

Londres. - El portavoz del ministro del Interior, comunicó a la Cámara que han facilitado al pueblo dos depósitos de carretas contra gases. El primero instalado en Manchester y el segundo en Londres. Estos depósitos pueden facilitar cuatro millones de carretas.

El Gobierno inglés entiende que deben prepararse 11 depósitos más para lo cual ha adoptado medidas necesarias.

-Londres. - El Comité del Parlamento inglés estudiará los párrafos del discurso de Hitler en la parte que se refiere al territorio que está bajo el mandato de Italia para ver las medidas a adoptar.

-Bayona. - Por un ejemplar de la prensa de San Sebastián se sabe que Paulino Uzcudun que en principio se dijo que estaba en las filas de Falange, lucha en las cercanías de Eibar, en las filas de los requetés.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

BANDO

Por orden de la Junta Central de Abastecimientos de Menorca, se requiere a todos los colonos, propietarios y particulares de este término municipal, para que dentro el plazo de ocho días, a partir de esta fecha, entreguen todo el trigo que tengan existente de conformidad con la declaración que últimamente presentaron

A la entrega del grano se le expedirá un vale de la cantidad que se reciba para en su día abonarles el importe del mismo. El citado trigo deberán depositarlo en el edi-

ficio que antes fué iglesia de San José, de la calle de Cos de Gracia, de esta ciudad, donde se hallará un empleado designado al efecto para recibir las cantidades que entreguen

Los que dejaren de dar cumplimiento a la expresada orden serán castigados con pérdida de dicho artículo su derecho a reclamación.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 5 de Febrero de 1937. - El Presidente de la Junta Administrativa, A. Gomila.

Junta de Vestuario y Equipo DE MAHON ANUNCIO

Debiendo proceder por esta Junta a adquisición del material de Vestuario y Equipo que se relaciona a continuación, se hace saber para que cuantos lo deseen, presenten sus ofertas por escrito todos los días laborables, de nueve a once de la mañana en oficinas de Intendencia (Cuartel del Duque de Crillon, Villa Carlos) donde tendrán a su disposición los pliegos de condiciones para la subasta hasta las 10 horas del 9 del actual que se reunirá la Junta en segunda convocatoria para concertar las compras.

Material de Vestuario y Equipo

- Zapatos, 8.000. Calcetines, 16.000. Camisas, 16.000. Cuellos, 16.000. Chalecos, 8.000. Ceñidores, 8.000. Vasos aluminio, 8.000. Peines, 8.000. Gorros cuartel, 8.000. Guerreras, 8.000. Pantalones algodón, 8.000. Cucharas, 8.000. Corrajes completos, 8.000. Pañuelos, 16.000. Morrales de espalda, 8.000. Alpargatas, 16.000. Correas para mantas, 8.000. Tabardos, 8.000. Guantes vellanos, 8.000. Toallas, 16.000. Pantalones para fuerzas montadas, 250. Polainas cuero (pares), 250. Tenedores, 8.000. Cantimploras, 8.000. Mahón a 29 de Febrero de 1937. - El Capitán Secretario. - V.º B.º - El Presidente, M. Olivares.

Agitación de Obreros Campesinos U. G. T.

Convoca a todos sus afiliados a la Junta general ordinaria que se celebrará el próximo domingo día 7, a las once horas de la mañana, en el local social, (Casa del Pueblo), para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Lectura de correspondencia. 3.º Preguntas y proposiciones. Dada la importancia de los asuntos, se solicita la asistencia de todos los afiliados.

La Junta Directiva

El mejor combustible para cocinar EL GAS

Comodidad, limpieza y economía Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etcétera.

Plaza de Pablo Iglesias, 19

Los fondos ingresados en cuenta corriente libre pueden ser manejados por el imponente en todo momento y en la cuantía que se precise.

(Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa, Unión General de Trabajadores.)

¿Quiere usted ver bien? Compre sus gafas en la Relojería Obercie FERMIN GALAN, 23 MAHON